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REFERAT DE APROBARE  

privind aprobarea participării județului Harghita la realizarea proiectului Via 

Transilvanica (Calea Transilvaniei) 

 

Având în vedere  solicitarea Asociației Tășuleasa Social nr. 196610/21.05.2025,  

 

Proiectul Via Transilvanica este un traseu național de lungă distanță dedicat drumeției, 

ciclismului și echitației, care traversează România de la nord-est la sud-vest, pe o distanță 

de aproximativ 1.400 de kilometri. Traseul pornește de la Mănăstirea Putna și se încheie 

la Drobeta-Turnu Severin.  

Proiectul a fost inițiat de organizația non-guvernamentală Tășuleasa Social în anul 2018, 

având ca obiectiv crearea unei rute care să promoveze turismul durabil, patrimoniul 

cultural și implicarea comunităților locale. Via Transilvanica este un demers unic în 

România, atât prin amploarea sa geografică, cât și prin caracterul său cultural și educativ. 

Traseul a avut parte de recunoştinţă pe plan mondial, devenind cel mai bun ambasador al 

României, fiind premiat la European Heritage Awards, Europa Nostra în 2023 şi declarat 

de revista Time unul din cele mai frumoase locuri de văzut din top 100 locuri din întreaga 

lume. 

Traseul este împărțit în mai multe regiuni tematice, denumite simbolic în limba latină: 

Terra Bucovinensis, Terra Siculorum, Terra Saxonum, Terra Transylvanica, Terra Dacica și 

Terra Banatica. Fiecare dintre aceste regiuni reflectă specificul cultural, istoric și natural 

al zonei respective. Pe parcurs, traseul conectează sute de localități – sate tradiționale, 

orașe medievale, monumente istorice și zone naturale protejate. 

Via Transilvanica reprezintă mai mult decât un traseu turistic – este o inițiativă strategică 

de promovare a României autentice, prin valorificarea peisajelor naturale, a diversității 

culturale și a patrimoniului viu al comunităților locale. Este un model de bune practici în 

dezvoltarea turismului sustenabil și participativ. 

Localizarea traseului va urmări să deservească interesul local din punct de vedere turistic, 

economic şi cultural, fiind astfel stabilită de către autoritatea locală împreună cu echipa 

de implementare, astfel încât să urmărească trasee de drum deja existente, poteci şi 

cărări, precum şi trasee turistice deschise accesului public, fără a afecta în vreun fel 

proprietatea publică sau privată a statului sau a unităţii administrativ-teritoriale, conform 

de destinaţia acesteia, sau proprietatea privată a altor entităţi juridice sau persoane fizice 

de pe raza unităţii administrativ-teritoriale. 



Luând în considerare cele amintite mai sus, precum și harta anexată, propunem aprobarea 

participării la desfășurarea și implementarea proiectului „Via Transilvanica”, pe raza 

județului Harghita, care va trece prin următoarele comune: Praid – Atia – Atid – Inlăceni – 

Lupeni – Dealu – Odorheiu Secuiesc – Feliceni – Mugeni – Ulieș – Dârjiu.  
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